

北京环球主题公园溢出“民宿村”

台湖镇整村推进民宿发展取得阶段性成果

本报讯(记者 陈施君)近日,台湖镇唐大庄村金禧唐、暖唐、合影小院等5户民宿获准营业执照,至此全镇共有10家民宿完成审核。这也标志着历经近两年的实践和探索,台湖镇整村推进民宿发展取得了阶段性成果。

周末,唐大庄村村委会附近的金禧唐民宿迎来了不少客人。风貌独特的院落中,来自海淀的刘女士一家正在鱼池前喂鱼,尽享悠闲。“我们昨天去环球影城玩了一天,到这儿才两公里,开车一会儿就到了,非常方便。今天在小院里休息一下,周围有很多公园,环境非常好。”

在唐大庄村,金禧唐、悦棠、暖唐等风格各异的精品民宿,已成为乡村的一道美丽风景。唐大庄村东临永定河,西侧临近东六环,北靠京哈高速,与环球影城直线距离2公里,区位优势明显。从前,村里近三分之一的农户从事观赏鱼养殖,随着产业结构调整,养鱼产业逐渐退出,村集体收入近几年骤降,2019年被确定为扶持壮大集体经济试点村。利用区位优势,村子重新找到了发展新路——打造距离环球影城最近的民宿村。

两年来,市、区层面选派干部入村开展帮扶,镇党委政府、村集体以及北京市工程咨询有限公司承接环球主题公园资源外溢,探索乡村旅游、产业振兴、绿色发展新路等方面集体发力,做出了一系列探索。

“打造民宿产业方面,唐大庄村优势明显,村庄拥有300亩设施农业用地,经过多年运营,农业生态园设备齐全、功能完善。村庄被平原造林地块环绕,有万亩游憩园等各类公园,绿色基底显著。村庄临近凉水河,村内有多个坑塘水池,水系资源丰富。村里还有一家‘宫廷菜’经营企业,属于特色、定制、精品菜系,拥有深厚的文化底蕴。”北京市工程咨询有限公司课题研究团队负责人庄小峰说。

为发展唐大庄村整村民宿,区、乡、村集合多方力量,推出了一系列举措。首先,提升村里的基础设施水平,修复了1公里的进村主路,新建800米进村



暖唐民宿(资料图)记者 唐建/摄

人行步道,为民宿产业发展夯实硬件条件。借助“金融助力乡村振兴”平台,村里与华夏银行北京城市副中心分行对接“民宿贷”业务,为民宿产业发展提供金融助力。在村委会专门设立了民宿项目接待处,同时设置沙盘模型立体展示唐大庄村区位和资源优势。村里还出台了《台湖民宿工作30问》,详细阐述民宿发展政策依据、审核流程等,为前来洽商的投资者和村民提供便利条件。

目前,唐大庄村共计53户意愿发展民宿,其中20户已签订协议,其中“5+4”民宿户实现线上运营,成为继环球主题公园开业上架第一批10家民宿企业后较大规模的民宿经营村庄。



金禧唐民宿

三地“交界村”里有了安全校车

本报记者 田兆玉 实习记者 白璐晗



有了新校车,孩子们上下学更安全。记者 常鸣/摄

早晨七点,68岁的任万启将小孙女送到了村委会,看着小孙女登上了停在村委会门口的校车,老任开心地笑着说:“刮风下雨都不怕了,天天能坐着校车上学。”

任万启是永乐店镇鲁城村村民,几年前,大孙子读小学时,都是老人骑着电动三轮车接送。“别提多受罪了,冬天冷、夏天热,一天来回要趟四趟,早晨送去、中午接回,下午送去、放学再接回,这一天什么事也干不了。”就误时间不说,村里通往小务小学的路也并不宽敞,大车也比较多,“看见过出车祸的,我就更谨慎了,都靠着边儿骑。”除了危险,赶上下雨下雪等极端天气,孩子大人也受罪。

让孩子安全、温暖上下学,成了全村人的愿望。村党支部书记田学明了解到村民的诉求后,主动向永乐店镇镇政府申请配置校车。他说:“村里没小学,30多个孩子要到4公里外的小务小学上学,家里年轻人外出工作,一天四趟接送的任务大都由家里的老人负责,一老一小每天这么高频

次地在路上实在不安全,我们迫切需要一辆校车。”

永乐店镇鲁城村位于通州区东南部,南邻天津武清、东临河北廊坊,是三地的“交界村”。村里到学校的路上,是京、津、冀三地交通的必经之路,来往的车辆较多且多为大货车,一路上“危机四伏”,不少村民都亲眼目睹过在这条路上发生的交通事故。

41座的黄色校车开回村里的第一天,村民们开心地围着校车拍照、参观。“开校车责任重大,每天接送孩子必须保证万无一失,出车前做好车辆检查,确保车况良好,平稳安全。”田学明找到村里有多年驾驶经验的村民,鼓励他考取了校车驾驶资格证,每天接送学生。除司机外,村里还安排一名工作人员陪同,做到“双保险”。由于校车车身较长,司机每天都会提前从村里出发,将车停在离校门口较远、较宽敞的地方。“上学的时间点,学校门口较为拥堵,我们都提前到达,尽量不影响校门口的行车环境。”田学明说。

梨园镇开展废旧物品清理置换活动 楼道环境“换”然“易”新

本报讯(记者 柴福娟)让环境“焕然一新”——近日,梨园镇17个社区陆续开展废旧物品清理置换活动,居民旧物兑换生活日用品,为生活“减负”,为安全“护航”。

“自行车闲置好几年了,放在楼道既占空间又有消防安全隐患,我一直不知道该怎么处理。这个活动真好,解决了我的‘烦心事’。”颐瑞东里社区居民林大爷一大早就来到了社区小广场,登记、置换一套流程下来,很快林大爷便领到了自己生活所需的用品。

活动中,路过的居民看到可以用闲置物品兑换卫生纸、洗衣液、香皂等日用品,纷纷上前了解情况,将闲置的旧轮椅、废桌椅等物品拿到现场进行置换。

“这两年家里装修,闲置了一些大床、沙发等大物件,今天正好有这个活动,我们就赶紧把东西搬下来兑换了,现在家里、楼道都干净整洁了不少。”面对这些曾经让自己无可奈何的废旧物品,群芳一园社区居民刘大妈如释重负。

前期,群芳一园居委会工作人员与新入驻小区的物业人员一同对小区

楼道进行了全面检查。针对检查中发现的楼道堆堵情况,工作人员以此次兑换活动为契机,与居民进行耐心沟通,堆放在楼道、过道的物件一一被清理搬出,不但腾出了公共空间,还极大地消除了安全隐患,让居民住得更安心、更放心。

婴儿推车、儿童玩具、旧床垫、旧家具……在梨园镇各个社区,居民们积极清理楼道,拉来各种各样的闲置物品。

“我那儿有张床也想拿来参与兑换,可是搬不动。”“没事儿,我们上楼帮您搬。”在新城乐居社区闲置物品清理置换过程中,社区工作人员耐心引导宣传,遇到年老体弱无力搬运物品的居民,社区党支部书记冯雪及时组织帮忙运送。

在闲置物品清理置换活动中,梨园镇多个社区还邀请梨园消防工作站消防员为社区居民普及消防安全知识,进一步加强居民的消防安全意识。“我们将定期开展此类活动,鼓励居民自觉维护小区环境,为居民营造一个平安整洁的生活环境。”梨园镇相关工作人员表示。

区政协启动专题调研

为城市副中心产业高质量发展建言献良策

本报讯(记者 张丽)昨天,区政协启动“关于推进城市副中心产业高质量发展”专题调研。区政协主席张德启参加调研。

会上,区政协研究室、负责人介绍了专题调研方案,区发改委、经信局和投资促进服务中心负责人围绕调研主题介绍了有关情况。

为推动城市副中心高质量发展,区

政协聘请了在经济领域卓有建树的专家学者加入智库。会上,全国政协委员、北京市政协经济委副主任、北京中企资产评估公司董事长权忠光,国务院发展研究中心市场经济研究所副所长王青等新聘任的智库专家,围绕调研专题积极参与研讨。调研组委员也先后针对如何开展好调研工作提出建议和思路。

张德启在讲话中指出,要充分认识推进城市副中心产业高质量发展“破题之路”的重要性。深入调研,努力成为副中心产业高质量发展建言、献良策;讲求实效,确保专题协商及调研任务实现预期效果。希望各相关部门一如既往地大力支持政协调研工作,认真思考、大胆探索,提出思路想法,协助组织好协商议政

活动。政协委员要发挥自身优势和专业特长,深入开展调研,提出具有科学性、前瞻性和可操作性的意见建议。希望智库专家尽快进入角色,通过调研协商,把各自领域的研究成果转化为服务副中心产业高质量发展的生产力。

区政协副主席吴涛,秘书长陈立军参加会议。

通州区第十届民族学校传统体育运动会闭幕

本报讯(记者 刘薇 张丽)昨天上午,由区委统战部、区教委主办,区民族小学承办的通州区第十届民族学校传统体育运动会顺利闭幕。来自通州区南关小学、运河中学附属小学等五所学校的运动员参加了本届运动会。

本届运动会以“共享民族竞技·齐谱团结乐章”为主题,以重在参与、交流、展示为原则,增强运动会的群众性、观赏性和文化性,充分体现了将民族团结及体育运动相融合的特点,成为校园里一道新的特色风景线。同时,形象诠释了民族学校传统体育运动会以“发展

民族体育,增强民族体质,加强民族团结,振奋民族精神”为宗旨的核心理念,为以后开展民族团结教育活动奠定良好的基础。

闭幕式上为获奖代表进行了颁奖。经过激烈角逐,通州区民族小学、张家湾镇中心小学(张湾镇民族小学、张湾村民族小学、枣林庄民族小学)、于家乡中心小学、南关小学和运河中学附属小学等共39个班级取得团体总分第一名;运动会评选出了最佳风采奖、优秀组织奖,以及各项比赛的前三名。

据了解,本届运动会创新了组织形式,采取线上线下相结合的方式,使得运动员参与人数创历届最多,达到了全员锻炼与健身的目的。与此同时,运动会还增加了亲子项目,提升了家长对于民族团结教育的认识,拓展了民族运动会的参与广度,扩大了民族学校传统体育运动会的影响力。

活动现场还举办了文体展演,竹竿舞、功夫扇等表演轮番上演,并进行了赛龙舟、跳袋等民族体育运动项目展示,进一步展现了各民族小学生良好的精神风貌与风采。

“本届民族学校传统体育运动会既展示了民族体育竞技水平和民族体育的无穷魅力,中华文化的多姿多彩,又充分展示了中华民族一家亲、同心共筑中国梦的美好未来,收获了竞赛表演和精神文明的双丰收。”区委统战部常务副部长张洪亮表示,希望各校把民族体育运动当作桥梁,校际之间加强联系、相互学习,弘扬中华民族优秀传统文化,深化中华民族团结进步教育。

区委常委、统战部部长吴安参加闭幕式。

平安交通行

提高道路通行效率 保障交通安全

城市副中心67条道路设置发光交通标识

本报讯(记者 冯维静)交通设施关系到百姓的出行安全、便利。城市副中心优化、完善交通设施,目前已已在67条道路上设置了能发光的交通标识,提高道路通行效率,保障交通安全。

最近,不少通州市民好奇地发现,城区道路上交通指示牌在夜间会“发光”,远远望去,就像一颗颗镶嵌在马路上的星星,一闪一闪的,格外引人注目。

这是城市副中心为了创造安全、文明、有序的道路交通环境和提高城区道路通行效率,通过不断完善城区道路交通设施,在道路上设置的出行安全“黑科技”,这些太阳能发光警示灯、太阳能电池板、

“行人过街”警示牌,以及地面闪光道钉,每当夜幕来临,就开始发光,既装扮了这座城市,还能有效警示车辆和行人各行其道。

区城市管理委员会道路附属设施事务中心工作人员陈磊介绍,这种会发光的“黑科技”,可以有效杜绝当前机动车与非机动车争道抢行的现状,避免了交通拥堵和事故的发生,提高了道路通行效率和行人的安全系数。目前已在东新仓、梨园北街等67条道路安装,主要涉及学校、医院、商超周边,接下来,还将继续细化通州区无信号灯人行过街设施,对易发事故路段逐一摸排,推进安装太阳能爆闪警示灯和配套警示牌,降低交通事故率。



夜晚会“发光”的交通指示牌提高了出行人的安全系数。记者 唐建/摄

相关新闻

潞城镇“消防课堂”开进公园



消防主题公园多角度宣传消防知识。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 柴福娟)消防安全知识科普、休闲娱乐两不误,在潞城镇康各庄村附近的林地里,坐落着一座以消防为主题的公园。公园内不仅有众多儿童娱乐设施,还有消防安全知识宣传角。

走进公园,仿佛置身于消防安全知识的乐园。生动活泼的消防员形象牌、醒目的消防安全知识牌、通俗易懂的森林消防宣传栏等分布于林地各处,错落有致,集趣味性、互动性与知识性为一体,“快来看看我”消防安全标识展示,将消防知识与互动模式相结合,让

小朋友们在玩耍中学习。

据潞城镇集体林场的工人李海林介绍,公园里的甬路是由林地里修剪的树枝粉碎后,经过特殊处理,染上蓝色和绿色后碾压而成的。“不仅美观,孩子和老人走在上面还能防滑,废弃树枝还有了新用处,真是一举多得!”

“我们将充分发挥主题公园作用,拓展多样化的宣传方式,让消防安全知识更加贴近群众,真正发挥‘小阵地、大宣传’的社会宣传效果,让消防安全意识深入千家万户。”潞城镇相关工作人员表示。